



# Nov skupščinski sistem v luči delegatskih odnosov

Pogovor z Ivanom Hafnerjem, sekretarjem skupščine občine Ljubljana-Center

Le dobrih sedem mesecev je minilo, odkar se je prvič sestala in začela z delom skupščina občine Center v novi sestavi. Toda kljub temu že lahko govorimo o prvih kazalcih in izkušnjah o delovanju našega novega skupščinskega sistema, ki za razliko od odborniškega temelji na samoupravnih delegatskih odnosih. Kakšne posebnosti nam kažejo prve ocene in analize delovanja naše občinske skupščine.

Obiskali smo sekretarja skupščine občine Ljubljana-Center Ivana Hafnerja in mu zastavili nekaj vprašanj.

Na vprašanje, kako ocenjujemo delovanje novega skupščinskega sistema, ki temelji na delegatskem principu, predvsem z vidika pripravljenosti samih delegatov, lahko odgovorim, da prve izkušnje novega skupščinskega sistema kažejo na bistvene kvalitativne spremembe dela skupščine glede na delo skupščine preteklih let, ki je temeljila na odborniškem sistemu. Tako lahko govorimo o bistveni kvalitativni spremembi že pri udeležbi delegatov na prvih štirih sejah, ki jih je imela naša skupščina v novi sestavi do danes. Analize prvih štirih sej nam kažejo, da je bila udeležba več kot 90 odstotna. Značilna je zlasti visoka udeležba delegatov v zboru združenega dela in zboru krajevnih skupnosti, kjer se giblje med 95-100 odstotki. Nekoliko manjša je udeležba v družbenopolitičnem zboru, kar

pa je razumljivo, čeprav je tudi tu več kot zadovoljiva (okrog 80 odstotkov). Tudi tu bi bila udeležba seveda še večja, če bi bilo mogoče namesto opravičeno odsotnega delegata poslati na sejo drugega, kot je to mogoče v ostalih dveh zborih. Mirno bi si upal trditi, da že kar preseneča bistveno boljšana aktivnost delegatov, kot razpravljavcev. Število se je v primerjavi s prvo sejo skupščine in zbora potrojilo. Pomembno pa je zlasti to, da prihajajo delegati na seje pripravljeni. V veliki večini tudi s pripravljenimi pismenimi razpravami, stališči in predlogi.

## DOBER SISTEM INFORMIRANJA OSREDNJE VPRAŠANJE DELEGATSKEGA PRINCIPA

Preden bi odgovoril na vprašanje vloge informiranja kot temeljnega vprašanja dobrega delovanja našega delegatskega sistema, bi zaradi boljšega prikaza navedel nekaj statističnih podatkov. V občini Center je zaposlenih 58.796 ljudi. Od tega v gospodarstvu 38.600, ostalo odpade na zaposlene v negospodarstvu. V 373 delovnih organizacijah z nad trideset zaposlenimi je voljeno prav toliko delegacij z 2583 delegati. Imamo pa 504 delovne organizacije, kjer je število zaposlenih manj kot trideset in predstavljajo vsi delegate, kar je nadaljnjih 3490 delegatov. Podrobnejša analiza samouprav-

ne organiziranosti je razvidna iz priložene sheme. Če bi se sedaj povrnili na vprašanje informiranja, ugotovljamo, da trenutno pošiljamo skupščinsko gradivo v 1300 izvodih; od tega okrog 1000 izvodov v delovne organizacije, tako da dobi vsaka delegacija najmanj en izvod originalnega skupščinskega gradiva za sejo. Približno 150 izvodov gradiva gre v krajevne skupnosti, tako da ga dobi vsak delegat, ostale izvođe pa dobijo delegati družbenopolitičnega zbora, člani IS ter predstavniki tiska in javnega informiranja. Gradivo pošiljamo najmanj štirinajst dni pred vsako sejo. Delegacije, oziroma delegati bi ga seveda želeli dobivati že prej, česar pa žal trenutno tehnične možnosti ne dopuščajo. Vendar kljub temu menim, da ostane dovolj časa, da organizirajo javne razprave.

Dostikrat so se slišale kritične pripombe delegatov glede preobširnosti in za mnoge strokovno zelo zahtevne vsebine originalnega gradiva za seje skupščine oziroma posameznih zborov.

Te pripombe so bile res pogoste. Sekretariat skupščine si prizadeva, da bi jih kolikor se da tudi upošteval.

Prvi uspehi so vsekakor že vidni in se kažejo v upadanju obsega materiala za seje. Za drugo sejo so npr. delegati dobili 123 strani, na 3. seji pa le še 88 strani pismenega gradiva. Seveda se sekretariat s tem

ne zadovoljuje. Veliko razmišljajo o tem, kako pripraviti gradivo kot strokovno informacijo, da bo kar najbolj jasno, jedrnato, primerjalno, posledično vzročno in ne nazadnje politično motivirano z opredeljeno odgovornostjo delegatov ob posameznih odločitvah. To pa je seveda zelo zahtevna naloga, ki jo bo treba postopno izpolnjevati. Veliko delegatov predlaga, da bi izdelali izvlečke. Menim pa, da je zelo težko, če ne že nemogoče, narediti strokovno tako dober izvleček, ki bi bil veliko krajši in jasnejši od originala, da pa bi bil po drugi strani verodostojna slika celotnega gradiva. Mislim, da je potrebno posvetiti več časa gradivu, ko nastaja.

## DOGOVORI SE UVELJAVLJAJO

Kakšno vlogo lahko oziroma mora odigrati v sistemu obveščanja občinsko glasilo?

Moram reči, da se je glasilo občine Center, Dogovori, že izredno uveljavilo med občani in se ga le-ti dejansko poslužujejo kot informatorja, ki jim bo prinesel in pojasnil stvari bolj podrobno, ker si to želijo, ne morejo pa tega prebrati v drugih sredstvih javnega informiranja. Zlasti je pomembno dejstvo, da so se Dogovori začeli uveljavljati tudi v gospodarskih organizacijah in tako zajeli najširšo bazo bralcev. Preden pa bi odgovoril na to,

kakšno vlogo naj bi Dogovori imeli v sistemu skupščinskega obveščanja, se mi zdi, da gre tu za dve stvari. Ena so gradivo za seje skupščin, druga pa je obveščanje delegatov, konferenc, družbenopolitičnih organizacij ter javnosti nasploh o vseh dogajanjih v naši družbi, prav gotovo pa tudi o delu skupščin, njenih izvršnih svetov in strokovnih služb.

Primarno vlogo glasila kot informacijskega sredstva vidim prav v tem drugem delu tako imenovanega obveščanja. Razmišljamo in dogovarjamo pa se tudi o tem, da bi vsebinsko obogatili Dogovore še s problematiko o delu skupščinskih organov. Še bolj kot doslej, ter da bi prek posebne priloge (tako kot v zadnji številki) izdajali gradivo naše občinske skupščine.

S tem zadnjim načinom obveščanja bi dosegli, da bi bil obveščen o problematiki, ki jo obravnavajo na sejah skupščine, skoraj vsak tretji občan v Centru oziroma vsak delegat.

Verjetno se tudi tu zastavlja vprašanje: ali pošiljati gradivo za seje zborov vsem delegacijam v temeljnih samoupravnih organizacijah in skupnostih ali samo konferencam delegacij in tako ustvariti notranji krog informiranja?

Sistem pretoka informacij bo šel po dveh tokovih. Osnovna

Nadaljevanje na 18. strani

